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Enquête sur les liens entre Palantir et les services de l'État
Question écrite n° 15032

Texte de la question

M. Aurélien Saintoul attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur les recrutements effectués par Palantir au
sein du gouvernement britannique. Une récente enquête du média anglais The Nerve documente que Palantir,
dans le cadre de son contrat avec le Royaume-Uni, a recruté plus de 30 fonctionnaires britanniques, ainsi que
37 agents issus de rangs intermédiaires de l'administration. Parmi eux figurent le responsable de la stratégie IA
du ministère de la défense, qui avait rencontré Palantir à plusieurs reprises dans ses fonctions, le directeur de
l'IA du NHS, des anciens ministres, l'ex-directeur du MI6 et plusieurs membres de la Chambre des Lords.
L'article évoque ainsi un risque « aigu » de corruption. Ces fonctionnaires auraient pu favoriser Palantir en
échange de postes, ou transmettre des informations confidentielles à leur nouvel employeur. Ces révélations
alarmantes mettent en cause le bien-fondé du contrat entre la France et Palantir, entreprise déjà présente
auprès de nombreux services de renseignement étrangers. Compte tenu de la sensibilité des données
concernées et des risques d'entrisme documentés au Royaume-Uni, il est indispensable d'engager sans délai
une investigation complète sur les éventuelles collusions, conflits d'intérêts ou circulations d'informations
confidentielles entre des responsables publics français et Palantir. Le silence du Gouvernement n'est plus
acceptable. Les garanties de souveraineté, de sécurité et de maîtrise des données sensibles doivent être
examinées et rendues publiques. Il lui demande donc s'il a prévu l'ouverture prochaine d'une enquête afin de
rendre transparents et vérifiables les liens de l'État avec Palantir, maintenant que de graves risques de conflits
d'intérêts autour de cette entreprise sont documentés.
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